


Chrastava bude mít svůj most

... na str. 2


Tipy na letní zábavu

... na str. 2


Za kolik bydlí naši radní

... na str. 3


Rozhovor se starostkou Burešovou

... na str. 4

Spěch se může vymstít

O nového veřejného dopravce se bude „hrát“ ještě před volbami

TÉMA

Když pomíneme městskou hromadnou dopravu, autobusy jezdí v kraji ročně kolem 12 milionů kilometrů. Většinu z toho dnes „odjezdí“ společnosti BusLine, ČSAD Česká Lípa a ČSAD Liberec. Jenže tito dopravci mají s krajem uzavřenou smlouvu pouze do konce roku 2014. A dál? Podle nových pravidel musí o nástupcích těchto společností rozhodnout veřejná soutěž. Starostové soutěž podporují a nevidí na tomto principu nic špatného, kdyby se s ní poněkud podezřele nepospíchalo.

Kdo nás bude vozit do roku 2024?

Soutěž, v níž se hraje celkem o tři miliardy korun, bude vypsaná ještě před prázdninami a uzavřena těsně před krajskými volbami. O tom, jak drahá a spolehlivá bude veřejná doprava v kraji následujících deset let (soutěží se o období mezi lety 2014 a 2024), tak víceméně rozhodne ještě stávající vedení kraje, ovšem s výsledky soutěže se budou potýkat až vítězové podzimních krajských voleb.

„Pro tuto rychlost nebyly předloženy žádné závažné argumenty,“ kritizuje postup kraje předseda SLK Martin Půta a pokračuje: „taky podmínky řízení nám připadají zbytečně přísné, mohou totiž předem vyloučit účast menších dopravců. A tím pádem může vzrůst i cena zakázky. Zbytečně se tak ochuzujeme o zajímavé a levné nabídky.“

Jsou podmínky soutěže „ušité na míru“?

Starostové pro Liberecký kraj se – mírně řečeno – podivují zvláště nad některými podmínkami tendru. Mezi ně patří požadavek, aby budoucí dopravce měl v posledních třech letech naježděno minimálně tolik kilometrů, o kolik se bude ucházet v tendru (soutěž je totiž rozdělena do tří logických celků: Českolipsko, Liberecko a oblast Semilská a Jablonecka). Podle Sta-



Kdo nás bude vozit po roce 2014?

rostů to zcela vylučuje možnost, že by vyhrál nějaký menší dopravce, který by chtěl v případě vítězství v soutěži doplnit svůj vozový park.

„To je jasný důkaz, že zakázka se přímo směřuje pro někoho konkrétního. Třeba německý Vogtlandbahn, který provozuje ke spokojenosti cestujících vlaky na trati Liberec – Žitava – Varnsdorf, by toto kritérium nesplnil, protože nevlastní žádné autobusy, a přesto

nikdo nemůže zpochybňovat jeho kvalifikaci k zajištění veřejné dopravy,“ uvedl pro Liberecký deník Martin Půta. Jako dlouholetý starosta, který pro „své“ město už vysoutěžil ledasco, přitom ví, že když se veřejná soutěž otevře pro co nejvíce uchazečů, dají se z veřejných prostředků ušetřit významné částky. Konkurence totiž jednoduše tlačí ceny dolů.

» pokračování na straně 3

ÚVODNÍK

Proč jdeme do voleb?

Důvodů, proč se Starostové pro Liberecký kraj budou v podzimních krajských volbách ucházet o vaši přízeň, je celá řada. Shrnout by se ale daly do jednoho slova: NESPOKOJENOST.

Nespokojení jsme s tím, jakým způsobem Liberecký kraj hospodáří. Vadí nám neprůhledné zakázky, plýtvání společnými penězi i pocit, že lidé, kteří tu žijí, jsou pro vedení kraje jen „obyvatelé“, a nikoli „občané“. Pouze kritizovat by ale bylo příliš snadné. Chceme, aby se nám tu všem žilo dobře. A na základě našich zkušeností jsme přesvědčeni, že to společně můžeme zařídit. Kdyby za námi nestály naše dlouholeté zkušenosti s řízením měst a obcí, netroufali bychom si to tvrdit. Neztráceli bychom v životě tak drahocenný čas a nepokoušeli Vaši trpělivost s krajskou politikou. Pokud ale rezignujeme na správu věcí kolem sebe, na rozhodnutí, jejichž dopady ovlivní ještě budoucnost našich dětí, bude to znamenat vítězství kmotrů a kmotříčků nejenom v Libereckém kraji. Nemohu slibovat nižší daně a lepší život všem. Jsem zvyklý slibovat jenom to, co umím zařídit: zodpovědnou správu krajského majetku, efektivní fungování samosprávy a úřadu a spravedlivé a průhledné využívání peněz z krajského rozpočtu. Tedy vše to, bez čeho se neobejde dobré fungování ani té nejmenší obce. Přestože se Vám budou snažit různí lidé z různých stran v příštích měsících namluvit, že krajské volby rozhodnou o vládní politice a změně poměry v Praze, zkuste si vzpomenout na trvanlivost podobných hesel z minulých krajských voleb. Vzpomeňte si na slib vrácení 30 korunových zdravotnických poplatků, na způsob, jakým bylo toto heslo naplňováno a jak dlouho tento předvolební slib ČSSD platil. Stejně jako před čtyřmi lety mohou krajské volby ze všeho nejvíce ovlivnit počet děr v krajských silnicích, stav krajských škol, nemocnic a domovů důchodců a také vztahy kraje a samospráv obcí. Přeji každému z vás, abyste si léto užili podle svých představ. Odpočiňte si a načerpejte sílu k odpovědnému podzimnímu rozhodování. Budoucnost Libereckého kraje je i na Vás...

Váš Martin Půta


MARTIN PŮTA
starosta Hradku nad Nisou

Liberecký kraj z veřejných zdrojů hradí bydlení radních za ČSSD

PROBLÉM

Byt hrazený z veřejných prostředků využívá například i Martin Sepp, který má bydliště přímo v Liberci. Jaký smysl tedy byty mají?

V minulém čísle Náš kraj – náš domov informoval o nákupu v pořadí již pátého bytu pro potřeby radních

a hejtmana Stanislava Eichlera. Uvedli jsme i argumentaci krajského úřadu, která v kostce zní: pánové radní bydlí různě po kraji a často večer nemá už cenu jet domů.

Místopředseda SLK a starosta Desné Marek Pieter, který patří k dlouhodobým kritikům utrácení krajských peněz, se na bytové potřeby našich radních podíval podrobněji. A zjistil, že nikdo ze zmíněných pětice (Ra-

dek Cíkl, Martin Sepp, Jaroslav Podzimek, Zdeněk Burša a Stanislav Eichler) nebydlí tak daleko, aby to nákup a správu bytů ospravedlnilo.

Levný hotel

Poživatková cena pěti bytů, které radní a hejtman mohou využívat, byla více než šest milionů korun. Zapla-

til ji Liberecký kraj, stejně jako platí náklady – teplo, vodu, elektřinu a režii. Radní, kteří se rozhodnou byt použít, zaplatí za den a noc sto korun. Připomeňme, že pokud hledáte levné ubytování v Liberci, tak na ubytovně v Košické zaplatíte za dvouličkový pokoj bez televize a bez sociálního zařízení 170 korun za noc.

» pokračování na straně 3



Eva Burešová: Doksy ji berou u srdce

„Ze začátku si leckde mysleli, že z Doks poslali nějakou referentku,“ vzpomíná na své první starostovské zkušenosti mladá a půvabná Eva Burešová.

PŘEDSTAVUJEME ČLENY SLK

Baví vás ovlivňovat věci veřejné, nebo to považujete spíš za službu?

Kdyby mě to nebavilo, tak to nedělám. Službu bych mohla dělat za přepážkou na 8 hodin. Práce starosty není služba, je to zábava, jednou jste nahoře, jednou dole, ale musíte hrát dál a užívat si to. Hlavně tuto práci můžete dělat jen tam, kde vás to baví a kde máte ráda lidi. Já Doksy miluji, přestože jsem tzv. „naplavennina“, našla jsem tu v 18 letech svůj opravdový domov a neumím si představit, že bych žila nebo starostovala někde, kde mě to nebere u srdce.

Co vás do komunální politiky přivedlo?

Byla to chuť po změně, když jsem z jedné německé firmy přešla na městský úřad jako projektová manažerka. To bylo v roce 2004 a práce mě natolik pohltila, že jsem si uvědomila, že projekty se nedají psát jenom hlavou, ale také srdcem. Začalo mě tedy zajímat vše, co s rozvojem města souvisí, a to je i politika. Proto jsem také vstoupila do místního sdružení ODS, kde jsem byla asi 4 roky. Tam jsem si nezvykla na stranická nařízení, kostnatost celého systému a hru na velkou politiku. Taky nejsem typ, co rád dělá křiví a říká, co se od něj čeká, a tak jsem členství ukončila ke konci roku 2010.

Proč kandidujete do krajského zastupitelstva a proč zrovna za SLK?

Myslím, že funkce kraje, tak jak je lidem podávána, se

přeceňuje. Kraj není nic jiného než servis pro jeho občany a hlavně obce a města, a podle toho by se měli jeho političtí zástupci i úředníci chovat. Jenže se mi zdá, že je někdy kraj zneužíván k individuálním potřebám či prezentaci než k obecným zájmům.

Politické hnutí Starostové pro Liberecký kraj pro mě znamená tým zkušených lidí, tedy starostů. My se nemůžeme skrývat za celostátní témata, nemůžeme mít schodkové rozpočty, nemůžeme mít zadluženou obec, nemůžeme mít předražené zakázky, protože na ně nemáme, nemůžeme si rušit školy a zakládat kongresová centra... Musíme přemýšlet jako podnikatel – za málo peněz hodně muziky.

SLK mi nikdy neřikalo, co mám dělat, co mám říkat, jak mám hlasovat a že se musím stát členem. Prostě jsem mezi ně mohla začít chodit, brát si rady, mluvit jim do věcí, do kterých by mi nic nemělo být, a nikdo mě nevyhodil. To mi bylo sympatické, a tak jsem zůstala.

Co chcete měnit či zlepšovat?

Mé hlavní téma vyplývá z mých zkušeností a troufám si říci i znalostí – regionální rozvoj, strategické plánování, dotační systém, veřejné zakázky a cestovní ruch. Například chci vytvořit akční a střednědobý reálný (!) plán rovnoměrného (!) rozvoje kraje. Je toho hodně...

Patříte k nejmladším kandidátům. Necítíte to jako handicap?

Naopak! Cítím to jako velké plus. Mám nějaké zkušenosti, ale zároveň jich nemám tolik, aby mi braly iluze



Starostové se podle Evy Burešové nemohou skrývat za celostátní témata, nemohou mít schodkové rozpočty.

a nadšení, či mě předem ovlivňovaly k úvaze „tohle jsme zkoušeli a nešlo to“. Taky s ohledem na svůj věk, zkušenosti a vzdělání nemám strach o svoji budoucnost. Což je nadnášející pocit. Můžete říct a udělat, co považujete za nejlepší, a ne to, co se od vás čeká, aby se pod vámi náhodou nezačalo „houpat křeslo“.

Město Doksy si za vašeho vedení pronajalo Máchovo jezero. Proč vlastně, co tím získá?

Máchovo jezero je krajem velmi opomíjená záležitost. Poprvé v historii má město nějaký právoplatný vztah k jezeru a může tedy ovlivňovat jeho další využití ve vztahu k rozvoji cestovního ruchu, ale také zachování této přírodní krásy.

Čistotu vody chceme mimo jiné zlepšit tím, že do jezera nasadíme dravé ryby. Voda se musí sledovat, její čistotu ovlivňuje také stav přítoků. Všechna opatření ale stojí peníze a na to jenom město nemá. Spolupracujeme proto i s agenturou.

Jak (a kdy vlastně) odpočíváte?

Odpočívám nejraději aktivně. Neumím se válet u televize či jezera, přišlo mi to vždycky škoda času a mozek vypne hůř, než když ho zaměstnáte soustředěním se na fyzickou zátěž. Snažím se volný čas trávit s dcerou Kristýnkou, která to se mnou neměla první rok starostování vůbec jednoduché. Naštěstí i ona má spoustu koníčků a zájmů, takže když už se sejdeme s volným večerem či víkendem, tak jedeme na výlet, na kolo, na brusle, na lyže, na tenis a úplně nejraději si sjet nějakou řeku.

CELÝ ROZHOVOR S ING. EVOU BUREŠOVOU ČTĚTE NA WWW.STAROSTOVEPROLIBERECKYKRAJ.CZ. Dozvíte se, jak „rozpohybovala“ městský úřad a jaký „level“ je pro ni krajská kandidatura.

	2		5			4		
					1			
	3			9		1	6	
			1	2	7	5		
7				3				8
		3	4	8	5			
	8	5		1				9
			9					
		9			4			3

KVÍZ – Víte, kde jsme fotografovali?



1. Tato dřevěnka stojí:

- v Liberci na Ještědské ulici
- v ulici Mikovcova v České Lípě
- ve skanzenu v Jinířovicích pod Smrkem



2. U Hamru na jezeře stojí zřícenina hradu:

- Děvín
- Tolštejn
- Ralsko



3. Šavlzubý tygr na vás útočí:

- v Dinoparku v Libereckém Obchodním centru Plaza
- na výstavě „Liberecký kraj v pravěku“ v muzeu v Liberci
- na zámku v Bělé pod Bezdězem v expozici prehistorie



4. Na tuto sochu přiš:

- z rozstřikovačů na rozptylové louče Libereckého krematoria
- z hadice na zahradě sochaře Pavla Opočenského v Turnově
- po bouři v lázeňském parku v Libvědě

Správné odpovědi: 1 b | 2 a | 3 a | 4 a

NÁŠ KRAJ

Počet obyvatel: 439 942

Hrubá mzda: 21 878 Kč

Nezaměstnanost: 9,77 %

Nejvyšší bod: Kotel 1 435 m n. m.

Nejvíce obyvatel: Liberec (101 625)

Nejméně obyvatel: Rakousy (72)

Nejvyšší prům. věk: Troskovice (50,9 let)

Nejnižší prům. věk: Tachov (32,8 let)

facebook

Starostové pro Liberecký kraj
jsou na Facebooku! Staňte se přáteli!

VĚŘÍM
STAROSTŮM
www.verim-starostum.cz

Nenašli jste ve své schránce předchozí (3) čísla našich novin a zajímá vás, o čem jsme psali? Napište nám na: mala.slk@centrum.cz a my vám je zašleme v elektronické podobě.

„NÁŠ KRAJ – NÁŠ DOMOV“

Občasník | č. 4 | vydáno v Liberci | 18. 6. 2012 | Evidenční číslo: MK ČR E 20448

Občasník regionální politiky „NÁŠ KRAJ – NÁŠ DOMOV“ vydává politické hnutí Starostové pro Liberecký kraj s cílem přiblížit společenské události a politický život široké veřejnosti.

Občasník je šířen ZDARMA | www.starostoveprolibereckykraj.cz, starostoveprolibereckykraj@email.cz

Vydavatel:

Starostové pro Liberecký kraj,
Turistická 197, Hrádek n. N., 463 34

IČ: 71339485, číslo registrace MV: MV-26612-4/VS-2008